HALOGENIDY
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Při tvorbě chemických vzorců z názvů a názvů z chemických vzorců postupujeme stejně jako u oxidů!
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https://www.youtube.com/watch?v=-8ZGetmB39Y
Úkoly k odeslání:

1) Přiřaď ke vzorcům názvy:
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2) Doplň:
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3) Spoj vzorce a názvy (názvy získáš přesmyčkami):
[image: ]
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Definice:

10.Cojje to ..... (tajenka)? Zopakuj si laboratorni pomicky.
.

5.

Tajenka:

11. Spoj vzorce s nizvy (nizvy ziskis presmytkami):
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HALOGENIDY

Halogenidy jsou dvouprvkové slougeniny halogenu (F, C1, Br, I) s jinymi prvky (kovy).

Oxidaéni ¢islo halogenidi je 1]

Chlor + jing prvek = chlorid Fluor + jiny prvek = fluorid
Brom + jiny prvek =bromid Jod +jing prvek = jodid
chlorid vapenaty

!

oxidaéni ¢islo vapniku + II

Ca,"'cL’

(soucet oxidacnich ¢&isel ve slougening je roven nula)

Pii tvorbé chemickych vzorcl z nazvii a ndzvii z chemickych vzorci postupujme stejné jako u oxidi.
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Pfi tvorbé chemickych vzorcii z nézvii a nézvii z chemickych vzorcis postupujme stejné jako u oxidi.

Kongeni piiklady halogenidii

oxidatni Sislo zontens

pridavného jména o ree)
I -ny chlorid sodny NaCl
I - naty fluorid vipenaty CaF,
| -ty chlorid Felezity FeCly
v ity chlorid kiemitity SiFy

-etny bromid fosforetny PBrs
v

-itny fluorid dusiény NFs
Vi fluorid sirovy SFs
Vil fluorid jodisty IF;
vt fluorid osmidely OsFy
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bromid Zelezity Ml
chlorid médnaty ccly
fluorid zineEnaty OsBry
bromid fosforetny SiFy
jodid hlinity CuBr,
3. K atomiim ve slouteninich doplii oxidatni &sla a priFad’ jejich nézev:

KF FeCly Nal Fe Cly AlCl
NaBr Znl, jodid sodny

Tuorid dmdny @
thhrld * ﬂiy chlorid |.|..my ,mm zinetnaty
thlnrnl stiibrny @

4.Jiz ve starém Egypté byla siil vyhledvangm zbozim, z néhoz bohatli lidé i celd mésta. Zpotitku se sil
ziskivala odpafovanim mofské vody, pozdji se zacala dobyvat z lozisek v zemi. Kolem roku
1000 pr. n. I se zacala dolovat na tizemi dneSniho Rakouska, poadép vybudovaného mésta, nazvaného
po soli Solnohrad. Jak se toto mésto nazyva nyni? . N e

5. Do které fady prvkii bys logicky zafadil znatku chloru?
2)S.P,CL.. b)Ca, Cu, Ag, ... ¢ LBLF,.. K, Li,Na, ...

6. Doplii oxidacni &isla halogenidd, pojmenuj je a oznat, ktery se pouzivi jako slozka pokrmi:
a)KCl b) FeCls ©) NaCl d) AIC; ©) CaFs
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6. Doplii oxidacni &isla halogenidd, pojmenuj je a oznat, ktery se pouzivi jako slozka pokrmi:
a)KCl b) FeCls ©) NaCl d) AIC; ©) CaFs

. Vypotitej a porovnej hmotnostni zlomek soli mofské vody v Baltském a Rudém mofi, kdyZ vis, ze
1 kg vody z Baltského mofe obsahuje 8 g soli a 10 g moiské vody z Rudého mofe obsahuje 0.4 g soli.

. Chloridy jsou prvkové slouceniny a dalSiho prvku. Bromidy jsou prvkové
slouceniny a dalsiho prvku. Jodidy jsou prvkové slouteniny () a dalsiho prvku.
Fluoridy jsou prvkové sloueniny a dalsiho prvku. Oxidani Sislo halogenu v halogenidu je

ﬂﬂy:]A

9. Definuj, ¢ jsou to ......... (tajenka). Napis odpovédi a do tabulky napis sprivnd pismena. Prvni &islo
je &islo véty, druhé je pofadi pismena v odpovédi.

- nizey oxidu, jehoZ vysokd koncentrace v ovzdusi je pricinou sklenikového efektu
. nizey oxidu zndmy pod ndzvem pilené vipno
nazloutly, jedovaty plyn, nachzi se v zubni
nizey plynu, ktery byl jako pryni pouit v prvni svétové vilce jako chemickd bojovi litka
5. prvky VIL A skupiny PSP
6. prudce jedovaty plyn bez barvy a zapachu, ktery se pfi vdechnuti vze na Servené krevni barvivo a
zmemozni tak transport kysliku, oxid
7. preména oxidu uhlicitého na kyslik
8. schopnost jodu ménit pevné skupenstvi na plyn
9. nizev plynu, ktery se vzduchem tvofi vybusnou smés a
10. nizev hormonu Stitné 2lizy, ve kterém se nachizi jod
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